
Şehzadeler Belediye Başkanı Hakan Şimşek, Alaybey, Nişancıpaşa ve 
Dilşikar Mahallelerine gerçekleştirdiği ziyaretler kapsamında ma-
halledeki esnaf ve vatandaşlarla bir araya geldi. Başkan Şimşek, zi-
yaretler sırasında esnaf ve mahalle sakinleriyle sohbet ederek belediye 
hizmetlerine ilişkin görüş ve beklentileri dinleyerek, çözümü nok-
tasında notlarını aldı. 6’dsa 

Manisa İl Müftülüğü tarafından 2026 yılının ilk resmî nikâhı, İl 
Müftülüğü nikâh salonunda düzenlenen törenle, davetliler ve şahitlerin 
huzurunda kıyıldı. İyi dilek ve temennilerin ardından, evlenen gençlere 
hediyeleri takdim edildi. 4’de 

Manisa Büyükşehir Belediye Başkanı Besim Dutlulu, çocukların 
sömestr tatilini renklendirmek için gezi programı hazırlattı. Sağlık ve 
Sosyal Hizmetler Dairesi Başkanlığı organizasyonuyla düzenlenen 
etkinlikte, Yunusemre ve Soma’dan gelen çocuklar, buz pisti, Şe-
hzadeler Parkı ve Masal Parkı gezisinde doyasıya eğlendi. 2’de 

Türkiye Sigorta Basketbol Süper Ligi’nin 17’nci haftasında Glint Manisa 
Basket, sahasında Onvo Büyükçekmece Basketbol’u ağırladı. Muradiye 
Kapalı Spor Salonu’nda oynanan maç, 79-71 Glint Manisa Basket’in gali-
biyetiyle sona erdi. Maçın en skorer ismi 25 sayıyla Glint Manisa Bas-
ket’ten Pereira oldu. 7’de 
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ÜRÜNLER BİLİMSEL ANALİZE GÖRE YETİŞİYOR 
Manisa’daki tüm çiftçileri Tarımsal Analiz Laboratu-
varı’ndan faydalanmaya davet eden Karayılan; nu-
mune alımıyla başlayan süreçte çiftçi veya danışman 
tarafından usulüne uygun şekilde alınan toprak, 
yaprak ya da su numunelerinin laboratuvara teslim 
edildiğini, numunelerin kayıt altına alındıktan sonra 
ise kurutulduğunu, öğütüldüğünü ve eleklerden 
geçirilerek analizlere hazır hale getirildiğini belirtti. 
Karayılan’ın verdiği bilgiye göre, fiziksel ve kimyasal 
analizlerin ardından elde edilen veriler; bölge, toprak 
yapısı ve yetiştirilecek bitki türüne göre değer-
lendiriliyor. 

İL TARIM MÜDÜRLÜĞÜ ÜRETİCİNİN EMRİNDE 
Bilimsel yöntemlerle hem toprağa zarar ver-
ilmediğini hem de çiftçinin cebinden para çıkmadığını 
belirten İl Tarım ve Orman Müdürü Mehmet 
Karayılan, üreticilere şöyle seslendi: “Burası sizin 
eviniz. Burada hizmetinizde olan ben de dahil bütün 
arkadaşlar sizin emrinizdeyiz. Bahçenizde ağaç 
dikmeden önce, meyve bahçesi oluşturmadan önce 
buyurun gelin sizin o arazinizin dikmek istediğiniz 
ağaçla ilgili hangi ürünlere ihtiyacınızın olduğunu, 
hangi ürünlerin toprakta var olduğunun tespitini ya-
palım. Eksikliklerini söyleyelim. Siz sadece eksi olan-
ları tamamlayın” şeklinde konuştu. 7’de

İl Tarım ve Orman Müdürlüğü rehberlik ediyor: 

İl Müftülüğünde yılın 
ilk resmi nikahı kıyıldı 

Başkan Besim Dutlulu’dan 
öğrencilere karne hediyesi  

Glint Manisa Basket’den 
önemli galibiyet 

Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Bayraktar, Manisa’da konuştu: 

Enerjide bağımsız olmak 
milli güvenlik meselesi! 

AK Parti Manisa İl Danışma Meclisi 
Toplantısı Enerji ve Tabii kaynaklar Bakanı 
Alparslan Bayraktar’ın katılımı ile gerçek-
leştirildi. Bakan Bayraktar, toplantıda yap-
tığı konuşmada Türkiye’yi enerjide 
bağımsız hale getirebilmek için gece 
gündüz çalıştıklarını ifade ederek “Ener-
jide bağımsızlık Türkiye’nin milli güvenlik 
meselesidir” dedi. 6’da 

Manisalı çiftçi bilimsel 
verilerle tarım yapıyor 

Manisa İl Tarım ve Orman Müdürlüğü bünyesinde 
hizmet veren Tarımsal Analiz Laboratuvarı; 

çiftçilere toprak, yaprak ve sulama suyu analizleri 
yaparak bilimsel temelli gübreleme ve üretim  
rehberliği sunuluyor. Yapılan analizler doğrul-
tusunda hem toprak ve yer altı su kaynakları  
korunuyor hem de çiftçilerin girdi maliyetleri 

düşürülüyor. Laboratuvarda bugüne kadar  
yaklaşık 30 bin toprak, 40 bin sulama suyu ve 4 

binyaprak analizi gerçekleştirildi. 

Çiftçilere 1 milyar 
623 milyon lira 
tarımsal destek 
ödemesi yapıldı    

Başkan Şimşek  
talepleri yerinde dinledi 

22 Ocak’ta yapılan 
genel kurulda Manisa 
Kahveciler Odası 
Başkanı seçilen 
Mustafa Emrah Uğur-
salan, yeni sürece il-
işkin açıklamalarda 
bulundu. Rahmetli 

babası Abdullah Uğursalan'ın 22 yıl 
boyunca başkanlığı yürüttüğünü 
hatırlatan Uğursalan, babasından 
aldığı bu sancağı onun bıraktığı o 
tertemiz isme leke getirmeden, her 
zaman daha yukarıya taşıyacağını 
belirtti. 4’de 

Kahveciler Odası Başkanı Uğursalan: 

Babamdan aldığım 
sancağı yukarıya 
taşıyacağım 

Çiftçilere, 1 milyar 364 milyon 458 bin 238 lira 
arıcılık desteği, 174 milyon 132 bin 300 lira hayvan 
gen kaynakları desteği, 44 milyon 102 bin 300 lira 
küçükbaş hayvancılık desteği, 37 milyon 916 bin 
297 lira kırsal kalkınma yatırımları desteği, 2 mi-
lyon 959 bin 525 lira sertifikalı tohum üretim 
desteği olmak üzere toplam 1 milyar 623 milyon 
lira tarımsal destek ödemesi yapıldı. 



Manisa Gazeteciler Cemiyeti, 
şehirde görev yapan basın 
mensuplarını ve ailelerini Spil 
Dağı’nda düzenlenen mangal 
etkinliğinde bir araya getirdi. 
Spil Dağı Milli Parkı’nda gerçek-
leştirilen etkinliğe Manisa 
Gazeteciler Cemiyeti Başkanı 
Önder Aydın, cemiyet yönetim 
kurulu üyeleri ile çok sayıda 
basın mensubu aileleriyle bir-
likte katıldı. 
 
Samimi bir ortamda gerçekleşen organiza-
syonda gazeteciler yoğun çalışma temposunun 
stresini doğayla iç içe bir ortamda atma imkânı 
buldu. Etkinliğe destek veren Manisa Gençlik ve 
Spor İl Müdürlüğü görevlileri tarafından çocuklar 
için seyyar oyun alanları kuruldu. Oyun alan-
larında keyifli vakit geçiren çocuklar, etkinliğe 
renk kattı. Manisa 
Gazeteciler Cemiyeti 
Başkanı Önder Aydın, 
etkinlikte yaptığı 
değerlendirmede bir-
lik ve beraberliğin 
önemine vurgu yaptı. 
Aydın, katılan ya da 
katılamayan tüm 
basın mensuplarına 
teşekkür ederek, bu 
tür sosyal etkinliklerin 
devam edeceğini ifade 
etti. Başkan Aydın, 
Manisa Gazeteciler 
Cemiyeti olarak her 
zaman gazetecilerin 
yanında olmaya 
devam edeceklerini 
sözlerine ekledi. 
HABER MERKEZİ 
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Manisalı gazeteciler Spil’in 
zirvesinde stres attı 

Manisa genelinde etkili olan 
sağanak yağış nedeniyle  
Manisa Büyükşehir Belediyesi 
ile Manisa Su ve Kanalizasyon 
İdaresi (MASKİ) Genel Müdür-
lüğü ekipleri, yaşanabilecek 
olumsuzlukların önüne 
geçmek amacıyla sahadaki 
çalışmalarını aralıksız 
sürdürdü. 
 
Yağışın başlamasıyla birlikte teyakkuza geçen 
Büyükşehir Belediyesi ve MASKİ ekipleri, vatan-
daşların mağduriyet yaşamaması için il 
genelinde yoğun mesai harcıyor. Yağmurla bir-
likte sürüklenen malzemelerin yağmur suyu ız-
garalarını tıkamaması için koordineli temizlik 
çalışmaları yapan ekipler, kanalizasyon hat-
larında da gerekli müdahaleleri gerçekleştirerek 
suyun sağlıklı şekilde tahliyesini sağlıyor. 
Ekipler, ağaç devrilmeleri, su baskınları, taşkın-
lar ve ulaşımı olumsuz etkileyebilecek risklere 
karşı sahada aktif görev yapıyor. 
KANALİZASYONLARI TIKAYAN ATIKLAR 
TEMİZLENDİ 
MASKİ ekipleri tarafından yağmur suyu ve 
kanalizasyon hatlarında yürütülen çalışmalarda, 
akışı engelleyen çöp ve atıklar temizlendi. 

Ekipler, kanalizasyon hatlarına atılan çöplerin 
taşkınlara yol açtığını belirterek vatandaşları 
daha duyarlı olmaya davet etti. Atıkların çöp ku-
tularına atılması gerektiğini vurgulayan ekipler, 
bu konuda gösterilecek hassasiyetin yaşan-
abilecek mağduriyetlerin önüne geçeceğini 
ifade etti. 
ÇALIŞMALAR SÜRECEK 
Yağışın seyrine göre çalışmaların artarak devam 
edeceği bildirildi. Vatandaşların yağış nedeniyle 
yaşanabilecek olumsuzluklara karşı hızlı destek 
alabilmeleri için MASKİ ALO 185 Çağrı Merkezi 
ile ALO 153 Çözüm Merkezi'ni arayabilecekleri 
hatırlatıldı. İhbarların anında saha ekiplerine 
yönlendirildiği ve sorunlara kısa sürede müda-
hale edildiği belirtildi. 
  İHA 

Manisa Büyükşehir 
Belediye Başkanı 
Besim Dutlulu, 
çocukların sömestr 
tatilini ren-
klendirmek için gezi 
programı hazırlattı. 
Sağlık ve Sosyal 
Hizmetler Dairesi 
Başkanlığı organiza-
syonuyla düzenle-
nen etkinlikte, 
Yunusemre ve So-
ma’dan gelen çocuk-
lar, buz pisti, Şehzadeler Parkı ve 
Masal Parkı gezisinde doyasıya 
eğlendi. 
 
Gezinin ilk durağı İzmir Bornova’daki Aşık Veysel 
Rekreasyon Alanı oldu. Buz pateni pistine çıkan 
çocuklar, antrenörler eşliğinde kaymayı öğrendi. İlk 
kez buzla tanışan miniklerin heyecanı ve mutluluğu 
görülmeye değerdi. Buz pateni keyfinin ardından 
Manisa’ya dönen çocuklar, Şehzadeler Parkı ve 
Masal Parkı’nın masalsı dünyasında vakit geçirdi. 
Eğlencenin yanına anlamlı bir kültürel rota da ek-
lendi. Çanakkale Şehitleri Anıtı Atatürk Sergi Salonu 
ve Manisa Kurtuluş Müzesi’ni ziyaret eden minikler, 
şehrin ve ülkenin tarihini yerinde dinlediler. 

Sömestri tatili boyunca gezilerin, Manisa’nın tüm 
ilçelerinden gelen çocuklar için devam edeceği be-
lirtildi. HABER MERKEZİ 

Ekipler yağışlara karşı 
tüm önlemleri aldı 

Başkan Besim Dutlulu’dan 
öğrencilere karne hediyesi  
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Allah korkusu, ibâdetlerin süsüdür. Yahyâ bin Muâz-ı Râzî 
 “Rahmetullahi aleyh” 

TBMM Başkanı Orgeneral Kâzım Karabekir’in vefâtı (1948)  
Televizyonun keşfi (1926) - Dünya Gümrük Günü 
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Manisa'nın Soma 
ilçesinde gerçekleştir-
ilen uyuşturucu operasy-
onunda binlerce 
sentetik hap ve yüzlerce 
gram kokain ele geçir-
ilirken, gözaltına alınan 
4 şüpheli sevk edildiği 
adli makamlarca tutuk-
landı. 
 
Manisa İl Emniyet Müdürlüğü 
Narkotik Suçlarla Mücadele Şube 
Müdürlüğü ile Soma Narkotik Suçlarla 
Mücadele Büro Amirliği ekiplerince, 

"Uyuşturucu veya Uyarıcı 
Madde İmal ve Ticareti" yapan 
şahıslara yönelik yürütülen 
çalışmalar kapsamında 789 
tablet halinde toplam 11 bin 40 
adet sentetik ecza hap, 27 
parça halinde toplam 445,58 
gram kokain maddesi, 1 adet 
çalışır vaziyette hassas terazi, 1 
adet silah, şarjör ve 3 adet 9x19 
fişek ele geçirildi. 
Olayla ilgili olarak gözaltına alı-
nan A.H. (25), Y.H. (22), E.E. 
(27) ve H.C. (33) isimli 4 
şüpheli, emniyetteki işlem-
lerinin ardından TCK 188 kap-
samında çıkarıldıkları adli 
makamlarca tutuklanarak ceza-
evine gönderildi.   İHA 

Manisa'nın Turgutlu ilçesinde meydana gelen olayda 3 aylık 
Ş.A.Y.'nın uyuduğu yatakta ölü halde bulunduğu iddia edildi. 
 
Olay, Turgutlu ilçesi Altay Mahallesi Ünal Sokakta bulunan bir apartman dairesinde meydana 
geldi. 
Edinilen bilgiye göre, evde yalnız yaşayan anne F.Y. (28) 3 aylık kız bebeğini yatakta hareketsiz 
halde buldu. Haber verilmesi üzerine olay yerine sağlık ve polis ekipleri sevk edildi. Sağlık ekip-
lerinin yaptığı kontrollerde bebeğin hayatını kaybettiği tespit edildi. 
Evde yapılan ilk incelemelerin ardından bebek Ş.A.Y.'nın kesin ölüm sebebinin belirlenmesi için 
İzmir Adli Tıp Kurumuna gönderilirken, anne F.Y. ise ifadesi alınmak üzere emniyete götürüldü. 
Talihsiz olayla ilgili incelemenin devam ettiği bildirildi. İHA 

TORKU tarafından işletilen Soma 
Termik Santrali'nde örgütlü bulu-
nan TES-İŞ Sendikası, toplu iş sö-
zleşmesinden doğan geçmişe 
dönük maaş farklarının tek se-
ferde ödenmemesine tepki 
gösteren işçiler santral önüne 
siyah tabut ve siyah çelenk 
bıraktı. 
 
TORKU tarafından işletilen Soma Termik Santral-
i'nde örgütlü TES-İŞ Sendikası, toplu iş sö-
zleşmesinden doğan geçmişe dönük maaş 
farklarının taksitlendirilmesine karşı santral önünde 
siyah tabutlu eylem yaptı. Sendika, "Bu bir lütuf 
değil, işçinin alın terinin geciktirilmesidir. İşçinin 
hakkı şirketin keyfine bırakılamaz" mesajını verdi. 
Eylemde konuşan TES-İŞ Soma Şube Başkanı 
Mustafa Girginler, işçilerin alın terinin geciktirilmek 
istendiğini belirterek sert açıklamalarda bulundu. 
"BUGÜN BURAYA KEYFİMİZDEN GELMEDİK" 
Eylemin bir tercih değil, zorunluluk olduğunu vur-
gulayan Girginler, "Değerli emekçi kardeşlerim, 
bugün burada keyfimizden toplanmadık. Bugün bu-
rada hakkımızı istemek, alın terimizin hesabını sor-

mak için toplandık. Bu santralde gecemizi 
gündüzümüze kattık. Soğukta, sıcakta, bayramda, 
tatilde çalıştık. Ürettik, kazandırdık, bu çark dönsün 
diye omuz verdik" dedi. 
"BU BİR LÜTUF DEĞİL, HAKKIN  
GECİKTİRİLMESİDİR" 
Toplu iş sözleşmesinden doğan maaş farklarının 

taksitlendirilmek istenmesine tepki gösteren Gir-
ginler, "Toplu iş sözleşmesinden doğan geçmişe 
dönük ücret farklarımızı, kanunda yeri olmayan bir 
şekilde tek seferde değil, üç taksitte ödemek istiy-
orlar. Buradan açıkça söylüyorum: Bu bir lütuf değil, 
bu bir iyilik değil. Bu, işçinin alın terinin geciktirilme-
sidir" diye konuştu. 

Kanun ve sözleşmenin açık olduğunu ifade eden 
Girginler, işverenin keyfi tutumunu kabul etmeye-
ceklerini belirterek, "Kanun açık, toplu sözleşme 
açık, hak edişimiz açık. Ama şirket ‘Ben böyle uygun 
gördüm' diyor. Biz de buradan diyoruz ki; işçinin 
hakkı şirketin keyfine bırakılamaz" ifadelerini kul-
landı. 
SİYAH TABUT VE ÇELENGİN ANLAMI 
Eylemde kullanılan siyah tabut ve siyah çelengin 
sembolik bir mesaj taşıdığını dile getiren Girginler, 
"Önümüze koyduğumuz siyah tabut, emeğin 
görmezden gelinmesini, işçinin hakkının mezara 
gömülmek istenmesini simgeliyor. Siyah çelenk ise 
adaletin geciktirilmesine ve emeğin değersizleştir-
ilmesine karşı bir uyarıdır" dedi. 
"HAKKIMIZ ÖDENENE KADAR MÜCADELE 
SÜRECEK" 
TES-İŞ Soma Şubesi olarak sürecin takipçisi olacak-
larını vurgulayan Girginler, "Biz kavga etmeye, yakıp 
yıkmaya gelmedik. Ama susmaya da gelmedik. 
Hakkımız tam ve eksiksiz ödenene kadar bu mü-
cadele bitmeyecek. Bugün buradayız, yarın daha 
kalabalık oluruz" şeklinde konuştu. 
Konuşmasını birlik ve dayanışma vurgusuyla 
tamamlayan Girginler, "Çünkü biz bir aradayız. 
Çünkü biz haklıyız. Çünkü emeğin gücü, ser-
mayenin keyfinden büyüktür. Bu birlik bozul-
madıkça hiçbir hak yerde kalmaz. Yaşasın örgütlü 
mücadelemiz, yaşasın işçinin onurlu direnişi" dedi.   

13/8 15/8

Manisa’da siyah tabutlu eylem 

23 bin 750 adet kaçak 
makaron ele geçirildi 
Manisa'nın Alaşehir ilçesinde polis 
ekiplerince düzenlenen çalış-
malarda bir iş yerinde 11 bin 750 
adet dolu makaron ile 12 bin adet 
boş kaçak makaron ele geçirildi. 
Alaşehir İlçe Emniyet Müdürlüğü Asayiş Büro Amirliği 
ekipleri tarafından yürütülen takip ve kontrol çalış-

maları kapsamında, Kurtuluş ve Yeşilyurt mahal-
lelerinde belirlenen adreslere operasyon düzenlendi. 
Yapılan aramalarda S.P. (35) isimli şahsa ait iş yer-
lerinde 11 bin 750 adet dolu makaron ile 12 bin adet 
boş makaron ele geçirildi. 
Şüpheli S.P., işlemlerinin yapılması amacıyla Alaşehir 
İlçe Emniyet Müdürlüğü'ne götürülürken, olayla ilgili 
başlatılan soruşturmanın sürdüğü öğrenildi.  
İHA 

3 aylık bebek 
yatağında ölü bulundu 

Manisa'nın Gölmarmara ilçesinde 
maskeli ve pompalı tüfekle kuyum-
cuyu soyan iki şüpheli, çaldıkları al-
tınlar ve suç aletiyle birlikte 
İzmir'de yakalandı. 
 
Edinilen bilgilere göre, 23 Ocak günü saat 10.00 
sıralarında Gölmarmara ilçesi Atatürk Mahallesi 
Atatürk Bulvarı üzerinde bulunan Okan Kuyumculuk 
isimli iş yerine yüzü maskeli ve elinde pompalı tüfek 
bulunan bir şahıs geldi. Şüpheli, silahı iş yeri çalışanına 
doğrultarak 4 adet altın kelepçe bilezik ile 4 tablo 
içerisinde bulunan toplam 100 adet altın yüzüğü bir 
çantaya koydu. Olayın ardından şüpheli, iş yeri önünde 
bekleyen beyaz renkli ve plakasız bir araca binerek 
olay yerinden uzaklaştı. 
Olayın ardından Asayiş Şube Müdürlüğü, İstihbarat 
Şube Müdürlüğü, Gölmarmara İlçe Emniyet Müdür-
lüğü ve İlçe Jandarma Komutanlığı ekipleri tarafından 
başlatılan çalışmalarda, şüpheli aracın plakası tespit edilerek İzmir iline gittiği belirlendi. İzmir Asayiş Şube 
Müdürlüğü ile yapılan müşterek çalışmalar sonucunda, olayı gerçekleştirdikleri belirlenen H.S. (26) ve Y.G. (39) 
isimli şüpheliler İzmir'de yakalandı. 
Şahısların iş yerinden çaldıkları altınlar ile olayda kullanılan pompalı tüfek, Saruhanlı ilçesi Heybeli Mahallesi kır-
salında bulunan ormanlık alanda gizlenmiş halde ele geçirildi. Yakalanan iki şüpheli Manisa'ya getirilerek 
gözaltına alındı. Şüphelilerin emniyetteki işlemlerinin ardından adli makamlara sevk edileceği öğrenildi. İHA 

Kuyumcu soygunu  
zanlıları İzmir'de yakalandı 

Manisa’da narkotik operasyonu 
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Manisa Tarım ve Orman İl Müdür-
lüğü, bir süredir “Cuma Buluş-
maları” kapsamında üreticilerle 
bir araya geliyor. Ziyaretlerde 
tarımsal üretim planlaması, 
bitkisel ve hayvansal üretim 
desteklemeleri, güncel projeler, 
TARSİM uygulamaları, denetim 
faaliyetleri gibi birçok konuda bil-
gilendirmelerde bulunuluyor. 
Bugüne kadar 17 ilçede 883 
toplantı düzenlenirken, 9 bin 970 
çiftçi katılım sağladı.  
 
ZEKAİ DEMİRGÜRZ 

Tarımsal Üretimin Planlanması kapsamında bir yılı 
aşkın süredir gerçekleştirilen Cuma Buluşmalarına 
yönelik açıklamalarda bulunan İl Müdürü Mehmet 
Karayılan, "Manisa İl Tarım ve Orman Müdürlüğü 
olarak, Sayın Bakanımız İbrahim Yumaklı'nın tali-
matları doğrultusunda uzun bir süredir ilimizin 17 
ilçesindeki köylerinde ‘Cuma Buluşmaları’ adı al-
tında bilgilendirme toplantıları gerçekleştiriyoruz. 
Bugüne kadar 17 ilçemizde gerçekleşen 883 adet 
toplantımızı, 9970 çiftçimizin katılımıyla sağladık. 
Bu buluşmalarla temel amacımız; çiftçilerimizle 
birebir iletişim kurmak, sahadaki ihtiyaç ve talepleri 
yerinde dinlemek, aynı zamanda Bakanlığımız ve İl 
Müdürlüğümüz tarafından yürütülen güncel çalış-
malar hakkında doğru ve güncel bilgileri doğrudan 
üreticilerimize aktarmaktır” dedi. 
ÜRETİCİ İLE YÜZ YÜZE GÖRÜŞÜLÜYOR 
Samimi bir sohbet ortamında geçen buluşmalarda 
tarımsal üretim planlaması, bitkisel ve hayvansal 
üretim desteklemeleri, güncel projeler, TARSİM 
uygulamaları, denetim faaliyetleri, aşılama çalış-

maları, B-Reçete uygulaması, genel tarım sayımı ve 
çiftçi eğitimleri gibi birçok konuda bilgilendirmel-
erde bulunduklarını belirten Karayılan, “Bu toplan-
tılara İl Müdürlüğümüz yöneticilerinin yanı sıra şube 
ve ilçe müdürlerimiz ile 
konu sorumlusu teknik 
personelimiz katılım sağla-
makta, üreticilerimizle yüz 
yüze iletişim kurarak sa-
hadaki uygulamaları 
değerlendirme imkânı bul-
maktadır. Cuma buluş-
malarının çiftçilerimizle 
aramızdaki iletişimi 
güçlendirdiğine, tarımsal 
faaliyetlerin daha bilinçli ve 
planlı yürütülmesine katkı 
sağladığına inanıyoruz. Bu 
kapsamda, üreticilerimizin 
her zaman yanında ol-
maya, onları bilgilendirm-
eye ve desteklemeye 
devam edeceğiz. Manisa 

tarımının daha güçlü, daha sürdürülebilir bir yapıya 
kavuşması için sahada olmaya ve üreticilerimizle 
buluşmayı sürdüreceğiz” ifadelerini kullandı. 

Manisa’nın Salihli ilçesinde faaliyet gösteren ve kısa adı 
SALFOD olan Salihli Fotoğraf Derneği, fotoğrafa yeni 
başlayanlara yönelik her yıl geleneksel olarak düzenlediği 
fotoğraf atölye çalışmalarının 2026 yılındaki ilk çalışmasını 
yoğun katılımla başlattı. 
 
İki ay sürecek atölye programı kapsamında katılımcılara; fotoğrafa giriş, diyafram ve enstan-
tane kullanımı, kompozisyon, temel fotoğraf teknikleri ve fotoğrafa dair birçok konu hem 
teorik hem de uygulamalı olarak aktarılacak. 
Atölye çalışmaları, Bahtiyar Başkan öncülüğünde; derneğin deneyimli eğitmenleri Ayşe 
Sevi, Hatice Efe, Ali 
Kabasakal ve Özcan 
Türbe tarafından 
yürütülecek. Eğitimler 
boyunca kursiyerler, 
farklı fotoğraf çekim 
tekniklerini sahada 
uygulama imkânı bula-
cak. 
SALFOD Başkanı 
Mustafa Dönmez, atö-
lye çalışmalarının 
amacının fotoğraf 
sanatına ilgi duyan yeni 
isimleri yetiştirerek yeni 
fotoğraf sanatçıları 
kazandırmak olduğunu 
ifade etti.  İHA 

Manisa İl Tarım Müdürlüğü 
10 bine yakın çiftçiyle buluştu 

Manisa İl Müftülüğü tarafından 
2026 yılının ilk resmî nikâhı, İl 
Müftülüğü nikâh salonunda 
düzenlenen törenle, davetliler 
ve şahitlerin huzurunda kıyıldı. 
İyi dilek ve temennilerin ardın-
dan, evlenen gençlere hediyeleri 
takdim edildi. 
 
Nikâh merasimi, İl Müftü Vekili Mehmet Nurlu 
tarafından gerçekleştirildi. Merasimde konuşan 
Mehmet Nurlu, evliliğin İslam dininde önemli bir 
müessese olduğuna dikkat çekerek, Peygamber 
Efendimiz Hz. Muhammed’in (s.a.s.) evliliği 
tavsiye ettiğini ve Kur’an-ı Kerim’de aile kurumu-
nun sevgi, merhamet ve huzur temeli üzerine inşa 
edildiğinin vurgulandığını ifade etti. Evlenen 

gençlere hitaben dua eden Mehmet Nurlu, “İki ci-
handa saadetler diliyorum. Mevla birlik ve be-
raberliğinizi daim eylesin. Sizlere ve ümmet-i 
Muhammed’e hayırlı nesiller ihsan eylesin.” 
temennisinde bulundu. İyi dilek ve temennilerin 
ardından, Manisa İl Müftülüğü tarafından evlenen 
gençlere hediyeleri takdim edilerek nikâh 
merasimi sona erdi. HABER MERKEZİ 

22 Ocak’ta yapılan genel 
kurulda Manisa Kahve-
ciler Odası Başkanı 
seçilen Mustafa Emrah 
Uğursalan, yeni sürece 
ilişkin açıklamalarda bu-
lundu. Rahmetli babası 
Abdullah Uğursalan'ın 
22 yıl boyunca başkan-
lığı yürüttüğünü hatırla-
tan Uğursalan, 
babasından aldığı bu 
sancağı onun bıraktığı o 
tertemiz isme leke ge-
tirmeden, her zaman 
daha yukarıya taşıya-
cağını belirtti.  
 
Uğursalan yaptığı açıklamada, 

“Babamın bu şehre ve bu 
mesleğe bıraktığı en büyük 
miras, parayla pulla ölçüle-
meyecek olan o tertemiz 
itibarıdır. Sizler, bugün 
sandıkta sadece bana 
değil, babamın 
dürüstlüğüne ve hizmetler-
ine de sahip çıktınız. Onun 
hatırasına gösterdiğiniz bu 
büyük vefa için her birinize 
ayrı ayrı teşekkür ederim. 
Söz veriyorum: Babamdan 
devraldığım bu sancağı, 
onun bıraktığı o tertemiz 
isme leke getirmeden, her 
zaman daha yukarıya taşıy-
acağım. Onun hizmet 
aşkını kendime rehber 
edinecek, esnafımızın 
derdiyle dertlenip, bayrağı 
daha ileriye taşımak için 
var gücümle çalışacağım” 
diye konuştu. 
HABER MERKEZİ 

İl Müftülüğünde yılın ilk resmi nikahı kıyıldı 

Kahveciler Odası Başkanı Uğursalan: 

Babamdan aldığım sancağı 
yukarıya taşıyacağım 

SALFOD’tan fotoğrafa ilgi  
duyanlara uygulamalı çalışma 
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Manisa Büyükşehir 
Belediye Başkanı 
Besim Dutlulu, usta 
gazeteci Uğur 
Mumcu’nun katledil-
işinin 33. yılında 
düzenlenen anma pro-
gramlarına katıldı. 
 
Katledilişinin 33. yılında usta 
gazeteci Uğur Mumcu’yu anmak 
için Manisa’da bir dizi etkinlik 
düzenlendi. Programa, Manisa 
Büyükşehir Belediye Başkanı 
Besim Dutlulu ve eşi Özge Dut-
lulu’nun yanı sıra Manisa Milletvekili Ahmet 
Vehbi Bakırlıoğlu, Şehzadeler Belediye 
Başkanı Hakan Şimşek, Yunusemre 
Belediyesi Başkanvekili Ali Kuyumcu, 
Büyükşehir Belediyesi Genel Sekreteri Burak 
Deste, MASKİ Genel Müdürü Ali Kılıç, CHP İl 
Başkanvekili Erdem Nalbant, CHP Şe-
hzadeler İlçe Başkanı Mert Özkösemen, 
Manisa Gazeteciler Cemiyeti Başkanı Önder 
Aydın, sivil toplum örgütlerinin temsilcileri 
ve çok sayıda vatandaş katıldı. 
Merkezde ilk program olan pilav hayrına 
katılan Başkan Dutlulu, ardından ‘Demokrasi 
ve Aydınlanma Yürüyüşü’ ile tören pro-
gramının yapılacağı Manisa Büyükşehir 
Belediyesi Şehir Tiyatrosu’na geçti. Anma 
programda ilk olarak, gazeteci ve belgesel 
yapımcısı Nebil Özgentürk’ün hazırladığı ‘Bir 
Keskin ve Ölümsüz Kalem: Uğur Mumcu’ 
belgeseli gösterildi. Konuşmaların ardından 
Tuğrul Keskin’in moderatörlüğünü yaptığı, 
Sedef Kabaş ve Ümit Zileli’nin konuşmacı 
olarak katıldığı ‘Uğur Mumcu Gazeteciliği’ 
söyleşi programı ile program son buldu. Pro-
gramın sonunda Başkan Dutlulu, konuklara 

çiçek ve hediye takdiminde bulundu. 
CHP Manisa Milletvekili Ahmet Vehbi Bakır-
lıoğlu, anma programında yaptığı konuşmada, 
"Uğur Mumcu tartışıldı ve anıldı. Bugün aradan 
33 yıl geçmiş olmasına rağmen Türkiye’nin 
900’ü aşkın ilçesinde aynı bizler gibi aynı hisler 
ile belki de aynı öfke ve hüzün ile Uğur Mumcu 
anılıyor. Bu duygular ile hepinizi sevgi ve 
saygıyla selamlıyor, başta Uğur Mumcu olmak 
üzere bu ülkede demokrasi ve aydınlık için can-
larını veren herkesi anıyorum" dedi. 
Uğur Mumcu’nun aydın kimliğinin önemini vur-
gulayarak konuşmasına başlayan Başkan Dut-
lulu, aradan geçen 33 yıla rağmen salonların 
dolmasının çok kıymetli olduğunu söyledi. Dut-
lulu, "Türkiye'nin dört bir yanında bu ülkenin 
Atatürkçü, Cumhuriyetçi, özgürlükçü bir ay-
dınını anıyoruz. Kendisi gibi düşünmeyenlerin 
de hakkını savunan bir demokrattan bahsediy-
oruz. Duruşuyla, söylemleriyle, hayata bakış 
açısıyla gerçekten bu ülkeye çok şey katmış ve 
ne yazık ki aramızdan erken alınmış bir 
gazeteci" dedi. 
"SESİMİZİ DUYURABİLECEĞİMİZ NOKTA 
KALMADI" 
Basın özgürlüğünün Türkiye’de geriye gittiğini 

ifade eden Başkan Dutlulu, "O yıl-
larda en azından bir muhalefet vardı. 
Bir muhalif basın vardı, sesi duyula-
biliyordu. İnsanlar, yazarlar her tele-
vizyonda yer bulabiliyordu. Öyle bir 
noktaya geldik ki ne yazık ki iki tele-
vizyon kanalından başka ve sosyal 
medyadan başka sesimizi duyura-
bileceğimiz hiçbir nokta kalmadı" 
diye konuştu. 
"UĞUR MUMCU'YU ANLATMAK-
TAN VAZGEÇMEYECEĞİZ" 
Büyükşehir Belediyesi olarak sivil 
toplum kuruluşlarıyla iş birliği içinde 
Uğur Mumcu’nun adını ve fikirlerini 
yaşatmaya devam edeceklerini be-
lirten Başkan Dutlulu, Akhisar’a 
kazandırdıkları Uğur Mumcu Kültür 

Merkezi örneğini verdi. Dutlulu konuşmasını, 
"Biz, Uğur Mumcu'yu anlatmaktan hiç 
vazgeçmeyeceğiz. Her zaman anlatacağız, her 
zaman fikirleri üzerinden konuşacağız. Onun 
söyledikleri, Kuvay-i Milliye ruhu çok önemli. İn-
şallah öyle seçimler geçiririz ki ülke öyle bir hale 
gelir ki, o köy enstitülerini tekrar açmaktan 
bahsederiz" sözleriyle tamamladı. 
UĞUR MUMCU, AKHİSAR’DA DA ANILDI 
Manisa Büyükşehir Belediye Başkanı Besim 
Dutlulu, Akhisar’da düzenlenen Keskin Bir 
Kalem Uğur Mumcu Anma Günü’ etkinliğine de 
katıldı. Akhisar Belediye Başkanı Ekrem Kayser-
ili’nin de yer aldığı programda, gazeteci, belge-
sel yapımcısı Nebil Özgentürk’ün hazırladığı ‘Bir 
Keskin Kalem: Uğur Mumcu’ isimli belgesel gös-
terimi yapıldı. Ardından Musa Özuğurlu’nun 
konuşmacı, Tuğrul Keskin’in ise yönlendiricisi 
olduğu ‘Uğur Mumcu Gazeteciliği’ söyleşisi din-
leyicilerle buluştu. Programda ayrıca, Muhlis 
Berberoğlu ile Erkut Özkan’ın bağlama dinletisi 
gerçekleştirildi. Başkan Dutlulu, Akhisar’da yap-
tığı konuşmada tüm demokrasi şehitlerini 
anarak, gazetecilik mesleğinin önemini anlattı. 
İHA 

Son yasal düzenlemeler sonrası 
Şehzadeler Belediyesi Hayvan 
Barınağı’na getirilen 605 sokak 
köpeği, tesisin henüz tam 
faaliyete geçmemiş olması ne-
deniyle Yunusemre Belediyesi 
Hayvan Barınağı’na 
nakledildi.  
 
Son çıkan yasalar kapsamında sokaklar-
dan toplanarak Şehzadeler Belediyesi 
Hayvan Barınağı’na götürülen 605 sokak 
köpeği, barınağın altyapı ve fiziki 
koşullarının henüz tam anlamıyla 
faaliyete uygun olmaması nedeniyle 
Yunusemre Belediyesi Hayvan Barı-
nağı’na nakledildi. Şehzadeler Belediye 
Meclisi’nin aldığı kararla tesis tamamen 
boşaltıldı. Yapımı henüz tamamlan-
mamışken yürürlüğe giren yasal düzen-

leme sonrası sokaklardan toplanan köpeklerin 
geçici olarak bu alana getirilmesi, koşulların uygun 
olmaması sebebiyle kamuoyunda istenmeyen 
görüntülerin ortaya çıkmasına neden olmuştu. Alı-
nan karar doğrultusunda hayvanların başka bir barı-
nağa nakledilmesi ile birlikte söz konusu 
olumsuzlukların da önüne geçildi. 
BAŞKAN ŞİMŞEK BÖLGEYİ ZİYARET ETTİ 
Şehzadeler Belediye Başkanı Hakan Şimşek, barı-

nağı ziyaret ederek yerinde incelemelerde bulundu. 
Başkan Şimşek, yapılan çalışmalar ve gelinen son 
durum hakkında yetkililerden bilgi aldı. Ziyaret 
sırasında açıklamalarda bulunan Başkan Şimşek, 
“Sarıalan Mahallemizdeki hayvan barınağına 
götürülen 605 can dostumuz, Yunusemre Hayvan 

Yaşam Merkezi’ne güvenli bir şekilde nakledildi. Bu 
süreçten sonra da kentimizdeki sahipsiz can dost-
larımızın yaşam koşullarının iyileştirilmesine yönelik 
çalışmalarımızı sivil toplum kuruluşları ve ilgili pay-
daşlarımızla işbirliği içinde sürdürmeye devam ede-
ceğiz” dedi. HABER MERKEZİ 

AK Parti MKYK Üyesi ve Manisa Milletvekili Mücahit 
Arınç, merhum Şehzadeler Belediye Başkanı Gülşah 
Durbay’ın vefatının 40. günü dolayısıyla, baba ocağı 
Saruhanlı Koldere’de düzenlenen mevlit programına 
katıldı. Ziyarette Yunusemre AK Parti İlçe Başkanı İlk-
can Durmaz da yer aldı. 

 
Mevlidin ardından Gülşah 
Durbay’ın mezarı başında 
dua eden Mücahit Arınç, 
program sonrası yaptığı 
paylaşımda duygularını 
şu sözlerle ifade etti: 
“Kardeşim merhume Şe-
hzadeler Belediye 
Başkanımız Gülşah Dur-
bay’ın vefatının kırkıncı 
günü mevlidine katılıp 
mezarı başında dua ettik. 
Tekrardan Allah’tan rah-
met diliyorum. Hayalleri 
bize emanet. Düşlediğine 
yaraşır bir Şehzadeler’i, 
Manisa’yı hayata geçire-
ceğiz.” HABER 
MERKEZİ 
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2026 OCAK AYI İTİBARİ İLE GÜNCEL REKLAM FİYATLARIMIZ

AK Partili Mücahit Arınç,  
Durbay’ı baba ocağında andı 

Şehzadeler’deki hayvan barınağı boşaltıldı 

Uğur Mumcu Manisa’da anıldı 
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İYİ Parti Şe-
hzadeler İlçe 
Başkanlığı, saha 
çalışmaları kap-
samında Man-
isa’nın Şehzadeler 
ilçesine bağlı 
Yarhasanlar Ma-
hallesi’nde esnaf zi-
yaretleri gerçekleştirdi. İlçe Başkanı 
Gözde Aytaç’ın öncülüğünde yapılan 
ziyaretlerde hem vatandaşın sorunları 
dinlendi hem de milli birlik ve bayrak 
hassasiyeti güçlü bir şekilde  
vurgulandı. 
 
Mahalle esnafıyla birebir görüşmeler yapan 
Başkan Aytaç, ekonomik zorluklar, yerel sorunlar 
ve beklentiler hakkında esnafın görüşlerini aldı. 

Saha çalışmalarının önemine dikkat 
çeken Aytaç, siyasetin merkezinde 
vatandaşın olması gerektiğini ifade 
etti. Ziyaret sırasında esnafa Türk 
bayrağı hediye edilmesi ve 
Yarhasanlar Mahallesi sokaklarının 
bayraklarla donatılması dikkat 
çekti. Çalışma, Mardin Nusaybin’de 
yaşanan bayrak indirme olayı son-
rası oluşan toplumsal hassasiyete 
dikkat çekmek amacıyla gerçek-
leştirildi. 

BAYRAK MİLLETİN ONURUDUR 
Sahada açıklamalarda bulunan İYİ Parti Şehzadeler 
İlçe Başkanı Gözde Aytaç, Türk bayrağının milletin 
ortak değeri olduğunu vurgulayarak şu ifadeleri 
kullandı: “Türk bayrağı bu milletin onurudur, na-
musudur. Bayrak inmez. Bugün burada hem es-
nafımızla bir araya geldik hem de milletimizin 
ortak değerlerine sahip çıktığımızı gösterdik. 
Bayrağımız üzerinden yürütülen her türlü saygısı-
zlığın karşısında durmaya devam edeceğiz.” 
HABER MERKEZİ 

Şehzadeler Belediye Başkanı Hakan 
Şimşek, Alaybey, Nişancıpaşa ve 
Dilşikar Mahallelerine gerçekleştirdiği 
ziyaretler kapsamında mahalledeki 
esnaf ve vatandaşlarla bir araya geldi. 
Başkan Şimşek, ziyaretler sırasında 
esnaf ve mahalle sakinleriyle sohbet 
ederek belediye hizmetlerine ilişkin 
görüş ve beklentileri dinleyerek, 
çözümü noktasında notlarını aldı.  
 
Başkan Şimşek, dile getirilen taleplerin değer-
lendirilmesi ve gerekli çalışmaların yapılması için il-
gili birim müdürlerine talimat verdi. Sahadan alınan 
geri bildirimlerin belediyenin hizmet planlamasında 
önemli bir rol oynadığını ifade eden Şimşek, “Ken-
timizi, halkımızın beklentileri, ihtiyaçları ve talepleri 
doğrultusunda hep birlikte yaşanabilir bir noktaya 
getirmek için çalışıyoruz. Halkımızın içinde olmaya, 

attığımız ve atacağımız her adımda tam mahalleler-
imizde vatandaşlarımızın isteklerini esas almaya 
devam edeceğiz” dedi. HABER MERKEZİ 

AK Parti Manisa İl 
Danışma Meclisi Toplantısı 
Enerji ve Tabii kaynaklar 
Bakanı Alparslan Bayrak-
tar’ın katılımı ile gerçek-
leştirildi. Bakan Bayraktar, 
toplantıda yaptığı konuş-
mada Türkiye’yi enerjide 
bağımsız hale getire-
bilmek için gece gündüz 
çalıştıklarını ifade ederek 
“Enerjide bağımsızlık 
Türkiye’nin milli güvenlik 
meselesidir” dedi. 
 
HÜSNİYE BUSE KAYNAK 
Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Al-
parslan Bayraktar, İl Halk Kütüphanesi 
Konferans Salonunda gerçekleştirilen AK 
Parti Manisa İl Danışma Meclisi Toplan-
tısına katıldı. Programın ilk bölümünde 
Bakan Bayraktar ve AK Parti İl Başkanı 
Süleyman Turgut gündeme ilişkin açıkla-
malarda bulunurken, ikinci bölüm basına 
kapalı şekilde gerçekleştirildi. Konuş-
masına katıldığı TOKİ çekilişinde hak 
sahibi olan vatandaşlara “hayırlı olsun” 
temennisiyle başlayan Bakan Bayraktar, 
“Türkiye’de ‘olmaz’ denilen birçok engeli 
aştık. Çok büyük tabuları yıktık, adeta 
devrim niteliğinde işler yaptık. Ama 
inanıyorum ki gelecekte bizi daha büyük 
işler bekliyor” dedi. 
ENERJİDE BAĞIMSIZLIK MİLLİ 
GÜVENLİK MESELESİDİR  
Türkiye’nin enerjide bağımsız hale 
gelmesinin bir milli güvenlik meselesi 
olduğunu belirten Bakan Bayraktar, “ 
Türkiye, Karadeniz’de kendi doğal gazını 
bulan bir ülke haline geldi. Gabar’da ise 
bir zamanlar terörle, acıyla anılan toprak-
larda bugün Türkiye’nin en büyük petrol 
üretim alanlarından biri oluştu. Türkiye 
Yüzyılında ülkemizi enerjide bağımsız kıl-

mak için gece gündüz çalışmaya devam 
ediyoruz. Çünkü enerjide bağımsızlık, 
Türkiye için bir milli güvenlik mesele-
sidir” ifadelerini kullandı. 
TÜM ZORLUKLARA RAĞMEN 
TÜRKİYE DİMDİK AYAKTA 
İhracatın artmasıyla birlikte Türkiye’nin 
enerji ihtiyacının da her geçen gün yük-
seldiğini belirten Bakan Bayraktar “ 
2020’den bu yana, sadece beş yılda pan-
demi, küresel krizler, bölgemizdeki 
savaşlar ve ardından 6 Şubat depremleri 
gibi tarihî felaketlerle karşı karşıya kaldık. 
11 ili ve 14 milyon insanı etkileyen bu 
büyük afeti hiçbir gelişmiş ülke kolaylıkla 
kaldıramazdı. Türkiye bu enkazın altın-
dan kalktı ve kısa sürede 445 bin konutu 
hak sahiplerine teslim etti. Bütün bu zor-
luklara rağmen Türkiye bugün dimdik 
ayaktadır. Elbette sorunlarımız vardır 
ancak bu sorunların üstesinden gelecek 
irade de yine bizlerdedir. Enerjide dışa 
bağımlılığı azaltmak için attığımız adım-
larla bugün Türkiye’nin 81 ilinde doğal 
gaz vardır. Manisa’da doğal gaz vardır. 
960 yerleşim yerinde, 220’nin üzerinde 
organize sanayi bölgesinde doğal gaz 
kullanılmaktadır. İnşallah Şubat ayında 
Köprübaşı ilçemize de doğal gaz ulaşa-
cak ve Manisa’da doğal gazsız ilçe 

kalmayacaktır” şeklinde konuştu. 
SAKARYA’DA BULUNAN DOĞALGAZI 
4 MİLYON HANE KULLANIYOR 
Son 23 yılda yaklaşık 250 bin kilometre 
doğal gaz hattı döşendiğini  belirten 
Bakan Bayraktar, “Biz bu doğal gazı ithal 
ediyorduk. Bunun için “kendi gazımızı, 
kendi petrolümüzü arayalım” dedik ve 
kendi gemilerimizle, kendi mühendisler-
imizle aramalara başladık. 2020 yılında 
Sakarya Gaz Sahası’nda Cumhuriyet tari-
hinin en büyük doğal gaz keşfini yaptık 
ve bugün bu gaz 4 milyon hanede kul-
lanılmaktadır. Gabar’da ise terörden 
arındırılan bölgelerde günde 80 bin varil 
petrol üretimi yapılmaktadır. Bugün o 
dağlarda binlerce genç kardeşimiz çalış-
maktadır.” dedi. 
AKKUYU SANTRALİ 2026’DA  
ELEKTRİK ÜRETECEK 
Türkiye’nin yürüttüğü enerji santrali pro-
jelerine de işaret eden Bakan Bayraktar, 
Akkuyu Nükleer Santrali’nin yüzde 
90’ının tamamlandığını ve 2026 yılında 
santralden elektrik üretileceğini kay-
detti. Bakan Bayraktar, sözlerini şöyle 
sürdürdü: “Türkiye’nin 70 yıllık rüyası 
olan bu proje tamamlanmak üzeredir. 
Ama ana muhalefet o kadar her şeyden 
kopuk ki yüzde 99'u bitmiş bir proje için 

“Efendim bu projeyi derhal durdurulsun, 
iptal edilsin” diyor. Yüzde 99'u bitmiş bir 
projeden bahsediyorum. Hep böyle 
dedikleri için 1950'lerde rahmetli 
Menderes döneminde başlayan 
Türkiye'nin nükleer yolculuğunda bir 
tane nükleer santralimiz yoktu maalesef. 
Ama şimdi bunun 70. yılında 2026'da biz 
Türkiye'de ilk kez nükleer santralden 
nükleer reaktörden elektrik üreteceğiz. 
400 tane santral var çalışan burnu-
muzun dibinde Ermenistan'da santral 
var. Bulgaristan'da var, Romanya'da var, 
Macaristan'da var. Fransa'nın elektriğinin 

yüzde 75’i nükleerden geliyor. Türkiye'ye 
gelince efendim, Türkiye'de nükleer yap-
masın. Bugün dünyada inşası devam 
eden 60 tane reaktör var. Türkiye'ye 
gelince “Türkiye yapmasın”. Hayır 
efendim biz nükleer santral yapacağız. 
Akkuyu'nun yanına Sinop'u, Trakya'yı 
koyacağız ve Türkiye'yi nükleer enerji lig-
inin üstüne hep birlikte çıkaracağız. 
“ERDOĞAN BİRÇOK ŞEYİN 
 ÜSTESİNDEN GELDİ” 
Konuşmasına son 23 yılda AK Parti yöne-
timinin yaptıklarını anlatarak başlayan 
AK Parti Manisa İl Başkanı Süleyman 
Turgut ise “Bugün elbette birtakım sıkın-
tılar yaşanıyor. Ancak geçmişte de bu 
ülkenin pek çok bir numaralı problemi 
olmuştur. Kısaca geriye dönüp bakalım. 
Bu ülkede 17-25 Aralık yaşandı. Bu 
ülkede ekonomik krizler yaşandı. Bun-
ların tamamının üstesinden Tayyip Er-

doğan geldi. Bu ülkede darbe girişimi 
yaşandı, onun da üstesinden Tayyip Er-
doğan geldi. Tüm dünyada 100 yılda bir 
görülen pandemi yaşandı ve bir numaralı 
gündemimiz bu oldu. O süreçte Avrupa 
ülkeleri yaşlılarını ölüme terk ederken, 
bizim evlerimize ilaçlarımız geldi. 
Kapımıza kadar gelen görevliler, 
'Balkona, pencereye çıkın; haliniz 
nicedir, Tayyip Bey’in selamını getirdik' 
dediler. Bunun da üstesinden Tayyip Er-
doğan geldi. 41 yıldır bitmeyen bir terör 
meselesi vardı. 'Kim gelirse gelsin bu 
terörü bitiremez' dediler. Ama o terörü 

bir daha geri gelmeyecek şekilde bitiren 
yine Tayyip Erdoğan oldu” dedi. 
AK PARTİ’NİN MANİSA ÜYE SAYISI 
140 BİNE YÜKSELDİ 
Göreve geldiğinden itibaren Manisa 
genelinde partiye 140 bin üye kaydı yap-
tıklarını aktaran Başkan Turgut, “Man-
isa’da sadece son altı ayda 21 bin yeni 
üyeyi bu davaya kazandırdık. Biz vefalı 
insanlarız. Bizim için vefa, İstanbul’da bir 
semtten ibaret değildir. Bizim için vefa; 
yola çıktıklarımızı yolda bulduklarımıza 
değiştirmek değildir. Bizim için vefa; 
şahsi menfaatleri memleket menfaat-
lerinin önüne koymak değildir. Bizim için 
vefa, pazara kadar değil mezara kadardır. 
Recep Tayyip Erdoğan ve partimiz kurul-
duğu günden bugüne kadar, zaman 
içerisinde bu kervana katılan tüm gönül 
dostlarımızla birlikte yürümüştür” 
ifadelerini kullandı.  

Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Bayraktar, Manisa’da konuştu: 

Enerjide bağımsız olmak 
milli güvenlik meselesi! 

İYİ Parti Şehzadeler’de 
birlik ve bayrak vurgusu 

Başkan Şimşek talepleri 
yerinde dinledi 
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Türkiye Sigorta Basketbol Süper 
Ligi’nin 17’nci haftasında Glint 
Manisa Basket, sahasında Onvo 
Büyükçekmece Basketbol’u ağır-
ladı. Muradiye Kapalı Spor Sa-
lonu’nda oynanan maç, 79-71 
Glint Manisa Basket’in gali-
biyetiyle sona erdi. Maçın en sko-
rer ismi 25 sayıyla Glint Manisa 
Basket’ten 
Pereira oldu. 
 
ZEKAİ DEMİRGÜRZ 
Maçı izleyenler arasında 
Enerji ve Tabii Kaynaklar 
Bakanı Alparslan Bayraktar 
da vardı. Bayraktar, maçın 
ilk devresini izledikten 
sonra salondan ayrıldı. AK 
Parti Manisa Milletvekilleri 
Mücahit Arınç ve Tamer 

Akkal, Manisa Valisi 
Vahdettin Özkan, Man-
isa Büyükşehir Belediye 
Başkanı Besim Dutlulu 
ve Glint Manisa Basket 
Başkanı Ali Mazman da 
takımın destekçileri 
arasındaydı. 
SALON: Muradiye Ka-

palı Spor Salonu HAKEMLER: Mehmet Karabilecen, 
Tolga Edis, Uğur Akyıldız 
GLINT MANİSA BASKET: Stevenson 9, Smith 11, 
Altan, Johnson 6, Pereira 25, Yağız, Karahan, Yiğit 
10, Starks 7, Buğra 9, Zemaitis, Martin 2 ONVO 

BÜYÜKÇEKMECE BASKETBOL: Lecque 14, Vuurst 
12, Metin 7, Pipes 4, Bandaogo 15, Pusica 9, Aybars, 
Mustafa, Can, Myers, Doğan 6, Johnson 5 
1. PERİYOT: 14-21 DEVRE: 37-32 3. PERİYOT: 57-53 
MAÇ SONU: 

Manisa İl Tarım ve Orman 
Müdürlüğü bünyesinde 
hizmet veren Tarımsal 
Analiz Laboratuvarı; 
çiftçilere toprak, yaprak 
ve sulama suyu analizleri 
yaparak bilimsel temelli 
gübreleme ve üretim re-
hberliği sunuluyor. Yapılan 
analizler doğrultusunda 
hem toprak ve yer altı su 
kaynakları korunuyor hem 
de çiftçilerin girdi maliyet-
leri düşürülüyor. Labo-
ratuvarda bugüne kadar 
yaklaşık 30 bin toprak, 40 
bin sulama suyu ve 4 
binyaprak analizi gerçek-
leştirildi. 
 
NEVİN TOLGAY 
Türkiye’nin dört bir yanından getirilen 
numunelerle hizmet veren Tarımsal 
Analiz Laboratuvarı, doğru gübre kul-
lanımıyla verimli ve kaliteli üretimi hede-
fliyor. Manisa Tarım ve Orman İl Müdürü 
Mehmet Karayılan, basit bir toprak anal-
iziyle büyük maliyetlerin önüne 
geçilebileceğini belirterek Manisa’daki 
tüm çiftçileri Tarımsal Analiz Laboratu-
varı’ndan faydalanmaya davet etti. Nu-
mune alımıyla başlayan süreçte; çiftçi 
veya danışman tarafından usulüne 
uygun şekilde alınan toprak, yaprak ya 
da su numuneleri laboratuvara teslim 
ediliyor. Numuneler kayıt altına alındık-
tan sonra kurutuluyor, öğütülüyor ve 
eleklerden geçirilerek analizlere hazır 
hale getiriliyor. Fiziksel ve kimyasal anali-
zlerin ardından elde edilen veriler, bölge, 
toprak yapısı ve yetiştirilecek bitki 
türüne göre değerlendiriliyor. Sonuçlar 
doğrultusunda, çiftçiye özel gübre cinsi 
ve miktarını içeren rapor hazırlanarak di-
jital ya da basılı olarak teslim ediliyor. 
TOPRAK ZARAR GÖRMÜYOR ÇİFTÇİ 
PARA HARCAMIYOR  
tarımsal analizlerin önemine dikkat 
çeken Manisa Tarım ve Orman İl Müdürü 

Mehmet Karayılan, “Diyelim ki bir meyve 
bahçesi kuracağım. Kiraz bahçesini kur-
madan önce toprağımı, suyumu ge-
tirdim. Burada analiz ediyorum. Toprağın 
karşılığında ne yapmam lazım? Sizin 
bana tavsiyeniz orada kiraz yetiştirici 
uygun olacak mı, olmayacak mı? Ben o 
kiraz yetiştiriciliğini yapabilir miyim? O 
toprak buna uygun mu, değil mi? Pamuk 
ekeceğim. Pamuk ekmeye elverişli mi, 
değil mi? Bu su onun için uygun mu, 
değil mi? Su uygun değilse ben bu suya 
ne katmalıyım da bunu uygun hale ge-
tirmeliyim? Ya da bu toprakta neler 
eksik? Ben hangi buraya destek çık-
malıyım ki bunu pamuk yetiştiriciliğini 
daha elverişli bir hale getireyim. Bak sen 
geldiğin zaman senin toprağında azotun 
nedir fosforun nedir, potasının nedir? Biz 
bunu tespit ediyoruz. Biz bunu tespit et-
tiğimizde senin eksik olanlarını sana 
tamamlatıyoruz. Fazlalıkları da senin at-
mana engel oluyoruz” diye konuştu. 
İL TARIM MÜDÜRLÜĞÜ ÜRETİCİNİN 
EMRİNDE 
Bu şekilde hem toprağa zarar ver-
ilmediğini hem de çiftçinin cebinden 
para çıkmadığını belirten Karayılan, 
“Çiftçi diliyle şöyle söyleyeyim: Burası 
sizin eviniz. Burada hizmetinizde olan 
ben de dahil bütün arkadaşlar sizin em-
rinizdeyiz. Manisa'da tek olan il Müdür-
lüğüne ait olan bir laboratuvar ve bu 
laboratuvarla bu arkadaşlarımız, bu 
kardeşlerimiz, bu mesai arkadaşlarımız 
çok güzel işler çıkarıyorlar. Bütün bahç-
enizde yapmak istediğiniz ağaç dikme-

den önce, meyve bahçesi oluşturmadan 
önce buyurun gelin sizin o arazinizin dik-
mek istediğiniz ağaçla ilgili hangi ürün-
lere ihtiyacınızın olduğunu, hangi 
ürünlerin toprakta var olduğunun tespi-
tini yapalım. Eksikliklerini söyleyelim. Siz 
sadece eksi olanları tamamlayın. 
Tamamını attığınız takdirde hem toprağa 
zarar veriyorsunuz. Hem cebinize zarar 
veriyorsunuz, hem zaman kaybı. Çok 
basit bir toprak tahlili ilgili oradan nu-
muneyi alırken ilçe tarım müdür-
lüğümüzdeki ziraat mühendis 
arkadaşlarımız size yardımcı olacaktır. 
Numune alma tekniği çok önemli. Gelişi 
güzel toprak alınmaz. Oradaki toprağı 
nasıl ne şekilde almanız gerekiyorsa ge-
tirin. Lütfen burada analizlerini yapalım 
ve biz size bunun geri dönüşlerini sağlay-
alım” şeklinde konuştu. 
TÜM MAKİNALAR ÇİFTÇİLERİN  
EMRİNDE 
Katı atıkla ilgili gübre atma makinelerini 
de aldıklarını belirten Karayılan, sözlerini 
şöyle sürdürdü: “Bakanlığımız tarafından 
satın alınan makineler çiftçimizin em-
rinde. Lütfen ziraat odalarımızdan bu 
makinelerle birlikte kendi hayvansal 
gübrelerinizi arazilerinize atın. Hay-
vansal sıvı gübrenin atılmasına yönelik 
de yine makineler alıyoruz. Bunu da yine 
sizin emrinize sunuyoruz. Dolayısıyla 
bizim amacımız şu: Burada bulunan 
ürünleriniz ile ilgili çok daha verimli ve 
daha kaliteli ürünü nasıl alabilirsiniz? 
Bunun sonucundan elde edilecek veri ile 
size yazılacak reçete ile bu sistemi 

çözmüş olacağız. Dolayısıyla hasta-
landığımızda doktora nasıl gidiyorsak 
doktorun vereceği tavsiye doğrul-
tusunda reçetemizi alıp ilacımızı kulla-
narak nasıl şifa buluyorsak burada da bu 
size vereceği reçetenin sonucunda 
toprağınızda çok daha güzel kaliteli işler 
çıkaracaksınız, ürünler elde edeceksiniz 
ve hem Manisa'ya hem Türkiye'ye katkı 
sağlamış olacaksınız. Manisa’daki bütün 
çiftçilerimiz buraya gelip bundan fay-
dalansın.” 
HANGİ BİTKİYE NE LAZIMSA TESPİT 
EDİLİYOR 
Ziraat Mühendisi Mehmet Erkan Petek 
ve Emel Başpınar, Tarımsal Analiz Labo-
ratuvarı çalışmaları hakkında bilgi verdi.  
Her parametrenin ayrı ayrı değer-
lendirildiğini; pH, tuzluluk, kireç, makro 
ve mikro besin elementleri ölçülerek 
bitkinin alabileceği faydalı kısımların be-
lirlendiğini söyleyen Petek, “Analizi neye 
göre yapacağımızı, hangi bitkiye göre ve 
ne istediğine dair bilgileri alıyoruz. Kayıt 
defterimize kaydediyoruz. 
Ücretlendirmesi, ne yapacak, ne ede-
cek? Toprak numunesini teslim alıyoruz. 
Ondan sonra çiftçinin işi bitiyor burada. 
Analizin bitim süresini verip tekrar 
gelmesini bekliyoruz. Numuneleri haf-
talık alıyoruz. Pazartesi analize başlıy-
oruz. Cuma gününe kadar analiz sürüyor. 
Yani bizim analizlerimiz kan analizi gibi 
gitmiyor. Her parametre ayrı ayrı analizi 
var. O yüzden biraz uzun sürüyor. Şimdi 
biz toprağı aldık. Kurutma doğrusunda 
kurutuyoruz. Hava kurusu hale getiriy-
oruz. Ondan sonra elekten geçiriyoruz. 
Her analiz ayrı ayrı tartımları var. Onları 

tartıyoruz. Daha sonra analiz kısmına 
geçiyoruz.  Fiziksel analizlerin yapıldığı 
bölümde toprağın kirecine bakıyoruz. 
Toprağın pH'sına ve tuzuna bakıyoruz. 
Biz toprağı, kimyasal maddelerle ek-
straksiyon yapıp şeyini süzükten geçirip 
ICP cihazında okumaları yapıyoruz. O da 
makro ve mikro elementlerin okunması 
için. pH şöyle diyebiliriz. pH toprağın 
bitki besin maddelerin alımını etkiliyor. 
Toprağın tansiyonu diyebiliriz” diye 
konuştu.  
EN BÜYÜK EKSİKLİK ORGANİK 
MADDE 
Tarım İl Müdürlüğü Şube Müdürü Ahmet 
Başaran ise Manisa’daki tarım arazilerinde 
en büyük eksikliğin organik madde 
olduğunu ifade etti. Başaran, “Toprak-
larımız genelde organik madde yönünden 
fakir.  Neredeyse çiftlik gübresinin eksik 
olmasından dolayı çiftçilerimizin arazi-
lerinde organik gübreyi, hayvanlardan 
elde edilen organik gübreyi kullanmasını 
bilmediklerinden genellikle ziyan ettik-
lerinden dolayı kendi arazilerinde kullan-
ması gerekiyor. Bunu kullanmadıklarından 
dolayı arazilerimizin genelinde organik 
gübre ile ilgili sıkıntılar çekiyoruz. Bunu 
çiftçilerimizin bilmesi gereken bir şey var. 
Biz tavsiye olarak teknik tavsiyede 3 yıl 
arayla 3 yılda bir olmak üzere dekara 3 ton 
mantığıyla çiftlik gübresinin tarlada atıl-
masını tavsiye ediyoruz. Aldığımız 
makineleri çiftçimizin hizmetinde kullan-
maya çalışıyoruz. En azından bu gübreler 
ziyanı olmasın, heba olmasın, farklı yer-
lerde atılmasın.  Yüzde 1 hatta daha altında 
olan organik maddeyi yüzde 2,5 3'e 
çıkartmamız lazım” ifadelerini kullandı.  

İl Tarım ve Orman Müdürlüğü rehberlik ediyor: 

Manisalı üretici bilimsel verilerle tarım yapıyor 

Manisa 1. Amatör Ligi’nde 
mücadele eden Paşaköy 
FK, sezonu namağlup 
şampiyon olarak tamam-
ladı. AK Parti MKYK 
Üyesi ve Manisa Mil-
letvekili Mücahit Arınç, 
şampiyonluk kutla-
masına katıldı.  
 
Arınç’ın yanı sıra AK Parti Yunusemre 
İlçe Başkanı İlkcan Durmaz Manisa Am-
atör Kulüpler Birliği Başkanı Mehmet 
Salih Pektaş, Manisa ASKF Başkanı Erol 
Timur, Manisa Futbol İl Temsilcisi Lev-
ent Kepenekli, katıldı. 1. Amatör Küme 
Merkez grubunda şampiyonluğu hafta-
lar önce elde eden Manisa Başakşehir 

Başkanı Emrah Yoluk, Arınç’a üzerinde 
isminin yazılı olduğu 45 numaralı for-
mayı hediye etti. Arınç, “Biz de şampiy-
onluk kutlamasına katılarak bu büyük 
başarıyı tebrik ettik. Sahada emek 

veren futbolcularımızı, teknik ekibi ve 
her daim destek olan tutkulu Paşaköy 
taraftarlarını gönülden kutluyorum” 
dedi.  
HABER MERKEZİ 

AK Partili Arınç, Paşaköy’ün sevincine ortak oldu 
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Türkiye Sigorta Basketbol Süper 
Ligi’nin 17’nci haftasında Glint 
Manisa Basket, sahasında Onvo 
Büyükçekmece Basketbol’u ağır-
ladı. Muradiye Kapalı Spor Sa-
lonu’nda oynanan maç, 79-71 
Glint Manisa Basket’in gali-
biyetiyle sona erdi. Maçın en sko-
rer ismi 25 sayıyla Glint Manisa 
Basket’ten 
Pereira oldu. 
 
ZEKAİ DEMİRGÜRZ 
Maçı izleyenler arasında 
Enerji ve Tabii Kaynaklar 
Bakanı Alparslan Bayraktar 
da vardı. Bayraktar, maçın 
ilk devresini izledikten 
sonra salondan ayrıldı. AK 
Parti Manisa Milletvekilleri 
Mücahit Arınç ve Tamer 

Akkal, Manisa Valisi 
Vahdettin Özkan, Man-
isa Büyükşehir Belediye 
Başkanı Besim Dutlulu 
ve Glint Manisa Basket 
Başkanı Ali Mazman da 
takımın destekçileri 
arasındaydı. 
SALON: Muradiye Ka-

palı Spor Salonu HAKEMLER: Mehmet Karabilecen, 
Tolga Edis, Uğur Akyıldız 
GLINT MANİSA BASKET: Stevenson 9, Smith 11, 
Altan, Johnson 6, Pereira 25, Yağız, Karahan, Yiğit 
10, Starks 7, Buğra 9, Zemaitis, Martin 2 ONVO 

BÜYÜKÇEKMECE BASKETBOL: Lecque 14, Vuurst 
12, Metin 7, Pipes 4, Bandaogo 15, Pusica 9, Aybars, 
Mustafa, Can, Myers, Doğan 6, Johnson 5 
1. PERİYOT: 14-21 DEVRE: 37-32 3. PERİYOT: 57-53 
MAÇ SONU: 

Manisa İl Tarım ve Orman 
Müdürlüğü bünyesinde 
hizmet veren Tarımsal 
Analiz Laboratuvarı; 
çiftçilere toprak, yaprak 
ve sulama suyu analizleri 
yaparak bilimsel temelli 
gübreleme ve üretim re-
hberliği sunuluyor. Yapılan 
analizler doğrultusunda 
hem toprak ve yer altı su 
kaynakları korunuyor hem 
de çiftçilerin girdi maliyet-
leri düşürülüyor. Labo-
ratuvarda bugüne kadar 
yaklaşık 30 bin toprak, 40 
bin sulama suyu ve 4 
binyaprak analizi gerçek-
leştirildi. 
 
NEVİN TOLGAY 
Türkiye’nin dört bir yanından getirilen 
numunelerle hizmet veren Tarımsal 
Analiz Laboratuvarı, doğru gübre kul-
lanımıyla verimli ve kaliteli üretimi hede-
fliyor. Manisa Tarım ve Orman İl Müdürü 
Mehmet Karayılan, basit bir toprak anal-
iziyle büyük maliyetlerin önüne 
geçilebileceğini belirterek Manisa’daki 
tüm çiftçileri Tarımsal Analiz Laboratu-
varı’ndan faydalanmaya davet etti. Nu-
mune alımıyla başlayan süreçte; çiftçi 
veya danışman tarafından usulüne 
uygun şekilde alınan toprak, yaprak ya 
da su numuneleri laboratuvara teslim 
ediliyor. Numuneler kayıt altına alındık-
tan sonra kurutuluyor, öğütülüyor ve 
eleklerden geçirilerek analizlere hazır 
hale getiriliyor. Fiziksel ve kimyasal anali-
zlerin ardından elde edilen veriler, bölge, 
toprak yapısı ve yetiştirilecek bitki 
türüne göre değerlendiriliyor. Sonuçlar 
doğrultusunda, çiftçiye özel gübre cinsi 
ve miktarını içeren rapor hazırlanarak di-
jital ya da basılı olarak teslim ediliyor. 
TOPRAK ZARAR GÖRMÜYOR ÇİFTÇİ 
PARA HARCAMIYOR  
tarımsal analizlerin önemine dikkat 
çeken Manisa Tarım ve Orman İl Müdürü 

Mehmet Karayılan, “Diyelim ki bir meyve 
bahçesi kuracağım. Kiraz bahçesini kur-
madan önce toprağımı, suyumu ge-
tirdim. Burada analiz ediyorum. Toprağın 
karşılığında ne yapmam lazım? Sizin 
bana tavsiyeniz orada kiraz yetiştirici 
uygun olacak mı, olmayacak mı? Ben o 
kiraz yetiştiriciliğini yapabilir miyim? O 
toprak buna uygun mu, değil mi? Pamuk 
ekeceğim. Pamuk ekmeye elverişli mi, 
değil mi? Bu su onun için uygun mu, 
değil mi? Su uygun değilse ben bu suya 
ne katmalıyım da bunu uygun hale ge-
tirmeliyim? Ya da bu toprakta neler 
eksik? Ben hangi buraya destek çık-
malıyım ki bunu pamuk yetiştiriciliğini 
daha elverişli bir hale getireyim. Bak sen 
geldiğin zaman senin toprağında azotun 
nedir fosforun nedir, potasının nedir? Biz 
bunu tespit ediyoruz. Biz bunu tespit et-
tiğimizde senin eksik olanlarını sana 
tamamlatıyoruz. Fazlalıkları da senin at-
mana engel oluyoruz” diye konuştu. 
İL TARIM MÜDÜRLÜĞÜ ÜRETİCİNİN 
EMRİNDE 
Bu şekilde hem toprağa zarar ver-
ilmediğini hem de çiftçinin cebinden 
para çıkmadığını belirten Karayılan, 
“Çiftçi diliyle şöyle söyleyeyim: Burası 
sizin eviniz. Burada hizmetinizde olan 
ben de dahil bütün arkadaşlar sizin em-
rinizdeyiz. Manisa'da tek olan il Müdür-
lüğüne ait olan bir laboratuvar ve bu 
laboratuvarla bu arkadaşlarımız, bu 
kardeşlerimiz, bu mesai arkadaşlarımız 
çok güzel işler çıkarıyorlar. Bütün bahç-
enizde yapmak istediğiniz ağaç dikme-

den önce, meyve bahçesi oluşturmadan 
önce buyurun gelin sizin o arazinizin dik-
mek istediğiniz ağaçla ilgili hangi ürün-
lere ihtiyacınızın olduğunu, hangi 
ürünlerin toprakta var olduğunun tespi-
tini yapalım. Eksikliklerini söyleyelim. Siz 
sadece eksi olanları tamamlayın. 
Tamamını attığınız takdirde hem toprağa 
zarar veriyorsunuz. Hem cebinize zarar 
veriyorsunuz, hem zaman kaybı. Çok 
basit bir toprak tahlili ilgili oradan nu-
muneyi alırken ilçe tarım müdür-
lüğümüzdeki ziraat mühendis 
arkadaşlarımız size yardımcı olacaktır. 
Numune alma tekniği çok önemli. Gelişi 
güzel toprak alınmaz. Oradaki toprağı 
nasıl ne şekilde almanız gerekiyorsa ge-
tirin. Lütfen burada analizlerini yapalım 
ve biz size bunun geri dönüşlerini sağlay-
alım” şeklinde konuştu. 
TÜM MAKİNALAR ÇİFTÇİLERİN  
EMRİNDE 
Katı atıkla ilgili gübre atma makinelerini 
de aldıklarını belirten Karayılan, sözlerini 
şöyle sürdürdü: “Bakanlığımız tarafından 
satın alınan makineler çiftçimizin em-
rinde. Lütfen ziraat odalarımızdan bu 
makinelerle birlikte kendi hayvansal 
gübrelerinizi arazilerinize atın. Hay-
vansal sıvı gübrenin atılmasına yönelik 
de yine makineler alıyoruz. Bunu da yine 
sizin emrinize sunuyoruz. Dolayısıyla 
bizim amacımız şu: Burada bulunan 
ürünleriniz ile ilgili çok daha verimli ve 
daha kaliteli ürünü nasıl alabilirsiniz? 
Bunun sonucundan elde edilecek veri ile 
size yazılacak reçete ile bu sistemi 

çözmüş olacağız. Dolayısıyla hasta-
landığımızda doktora nasıl gidiyorsak 
doktorun vereceği tavsiye doğrul-
tusunda reçetemizi alıp ilacımızı kulla-
narak nasıl şifa buluyorsak burada da bu 
size vereceği reçetenin sonucunda 
toprağınızda çok daha güzel kaliteli işler 
çıkaracaksınız, ürünler elde edeceksiniz 
ve hem Manisa'ya hem Türkiye'ye katkı 
sağlamış olacaksınız. Manisa’daki bütün 
çiftçilerimiz buraya gelip bundan fay-
dalansın.” 
HANGİ BİTKİYE NE LAZIMSA TESPİT 
EDİLİYOR 
Ziraat Mühendisi Mehmet Erkan Petek 
ve Emel Başpınar, Tarımsal Analiz Labo-
ratuvarı çalışmaları hakkında bilgi verdi.  
Her parametrenin ayrı ayrı değer-
lendirildiğini; pH, tuzluluk, kireç, makro 
ve mikro besin elementleri ölçülerek 
bitkinin alabileceği faydalı kısımların be-
lirlendiğini söyleyen Petek, “Analizi neye 
göre yapacağımızı, hangi bitkiye göre ve 
ne istediğine dair bilgileri alıyoruz. Kayıt 
defterimize kaydediyoruz. 
Ücretlendirmesi, ne yapacak, ne ede-
cek? Toprak numunesini teslim alıyoruz. 
Ondan sonra çiftçinin işi bitiyor burada. 
Analizin bitim süresini verip tekrar 
gelmesini bekliyoruz. Numuneleri haf-
talık alıyoruz. Pazartesi analize başlıy-
oruz. Cuma gününe kadar analiz sürüyor. 
Yani bizim analizlerimiz kan analizi gibi 
gitmiyor. Her parametre ayrı ayrı analizi 
var. O yüzden biraz uzun sürüyor. Şimdi 
biz toprağı aldık. Kurutma doğrusunda 
kurutuyoruz. Hava kurusu hale getiriy-
oruz. Ondan sonra elekten geçiriyoruz. 
Her analiz ayrı ayrı tartımları var. Onları 

tartıyoruz. Daha sonra analiz kısmına 
geçiyoruz.  Fiziksel analizlerin yapıldığı 
bölümde toprağın kirecine bakıyoruz. 
Toprağın pH'sına ve tuzuna bakıyoruz. 
Biz toprağı, kimyasal maddelerle ek-
straksiyon yapıp şeyini süzükten geçirip 
ICP cihazında okumaları yapıyoruz. O da 
makro ve mikro elementlerin okunması 
için. pH şöyle diyebiliriz. pH toprağın 
bitki besin maddelerin alımını etkiliyor. 
Toprağın tansiyonu diyebiliriz” diye 
konuştu.  
EN BÜYÜK EKSİKLİK ORGANİK 
MADDE 
Tarım İl Müdürlüğü Şube Müdürü Ahmet 
Başaran ise Manisa’daki tarım arazilerinde 
en büyük eksikliğin organik madde 
olduğunu ifade etti. Başaran, “Toprak-
larımız genelde organik madde yönünden 
fakir.  Neredeyse çiftlik gübresinin eksik 
olmasından dolayı çiftçilerimizin arazi-
lerinde organik gübreyi, hayvanlardan 
elde edilen organik gübreyi kullanmasını 
bilmediklerinden genellikle ziyan ettik-
lerinden dolayı kendi arazilerinde kullan-
ması gerekiyor. Bunu kullanmadıklarından 
dolayı arazilerimizin genelinde organik 
gübre ile ilgili sıkıntılar çekiyoruz. Bunu 
çiftçilerimizin bilmesi gereken bir şey var. 
Biz tavsiye olarak teknik tavsiyede 3 yıl 
arayla 3 yılda bir olmak üzere dekara 3 ton 
mantığıyla çiftlik gübresinin tarlada atıl-
masını tavsiye ediyoruz. Aldığımız 
makineleri çiftçimizin hizmetinde kullan-
maya çalışıyoruz. En azından bu gübreler 
ziyanı olmasın, heba olmasın, farklı yer-
lerde atılmasın.  Yüzde 1 hatta daha altında 
olan organik maddeyi yüzde 2,5 3'e 
çıkartmamız lazım” ifadelerini kullandı.  

İl Tarım ve Orman Müdürlüğü rehberlik ediyor: 

Manisalı üretici bilimsel verilerle tarım yapıyor 

Manisa 1. Amatör Ligi’nde 
mücadele eden Paşaköy 
FK, sezonu namağlup 
şampiyon olarak tamam-
ladı. AK Parti MKYK 
Üyesi ve Manisa Mil-
letvekili Mücahit Arınç, 
şampiyonluk kutla-
masına katıldı.  
 
Arınç’ın yanı sıra AK Parti Yunusemre 
İlçe Başkanı İlkcan Durmaz Manisa Am-
atör Kulüpler Birliği Başkanı Mehmet 
Salih Pektaş, Manisa ASKF Başkanı Erol 
Timur, Manisa Futbol İl Temsilcisi Lev-
ent Kepenekli, katıldı. 1. Amatör Küme 
Merkez grubunda şampiyonluğu hafta-
lar önce elde eden Manisa Başakşehir 

Başkanı Emrah Yoluk, Arınç’a üzerinde 
isminin yazılı olduğu 45 numaralı for-
mayı hediye etti. Arınç, “Biz de şampiy-
onluk kutlamasına katılarak bu büyük 
başarıyı tebrik ettik. Sahada emek 

veren futbolcularımızı, teknik ekibi ve 
her daim destek olan tutkulu Paşaköy 
taraftarlarını gönülden kutluyorum” 
dedi.  
HABER MERKEZİ 

AK Partili Arınç, Paşaköy’ün sevincine ortak oldu 
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Man
sa’nın yakın tar
h
ne tanıklık eden, kurtuluş 
mücadeles
n
n 
zler
n
 bugüne taşıyan Man
sa Kur-
tuluş Müzes
, Man
sa Büyükşeh
r Beled
yes
 tara-
fından hayata geç
r
len öneml
 b
r kültür ve hafıza 
mekânı olarak z
yaretç
ler
n
 ağırlamaya devam 
ed
yor. Man
sa Büyükşeh
r Beled
ye Başkanı 
Bes
m Dutlulu’nun katılımıyla 29 Ek
m Cumhur
-
yet Bayramı’nda açılışı gerçekleşt
r
len müze, Ma-
n
sa’nın 1918–1923 yılları arasında yaşadığı 
şgal 
sürec
n
, Kuvayım
ll
ye mücadeles
n
 ve kurtulu-
şun ardından yen
den ayağa kalkışını belge, gör-
sel, panorama ve canlandırmalarla z
yaretç
lere 
aktarıyor. 
KUVAYIMİLLİYE MÜCADELESİNİN HAFIZASI 
Müze, B
r
nc
 Dünya Savaşı sonrası 
şgale uğrayan 
Man
sa’nın 3 yıl 3 ay 14 gün süren 
şgal dönem
nde 

yaşadığı tüm zorluklara tanıklık ed
yor. Bu süreçte, 
kurtuluş mücadeles
n
 kazanma gayes
yle halkın 
b
rb
r
ne kenetlenmes
, 
şgal kuvvetler
n
n şeh
r-
den çek
l
rken Man
sa’yı planlı b
r şek
lde yakıp 
yıkması ve Türk ordusunun zafer
 sonrası şehr
n 
yen
den 
nşa ed
lme sürec
 z
yaretç
lerle paylaşılı-
yor. Felaket günler
n
n 
s
ms
z kahramanlarının 
anılarını yaşatmayı amaçlayan müze; yaşamlarını, 
a
leler
n
 ve çocuklarını bağımsızlık ülküsü 
ç
n teh-
l
keye atan halkın mücadeles
n
, tanıklık ed
len 
tüm acı ve zorluklara rağmen umudun h
ç y
t
r
l-
med
ğ
 b
r ruhla anlatıyor. 
DÜNYACA ÜNLÜ MİMARLIK DERGİLERİNDE 
YER ALDI 
Man
sa Kurtuluş Müzes
, yalnızca 
çerd
ğ
 tar
hsel 
anlatımla değ
l, m
mar
 yapısıyla da d
kkat çek
yor. 

Müze, son dönemde dünyaca ünlü m
marlık derg
-
ler
nde yer alan yazılarla uluslararası alanda da 
lg
 
gördü. B
nlerce tak
pç
s
 bulunan sosyal medya 
hesaplarında yapılan paylaşımlarla da gen
ş k
tle-
lere ulaşan müze, hem Türk
ye’de hem de uluslar-
arası platformlarda 
lg
 odağı hal
ne geld
. 

Man
sa’nın kurtuluş mücadeles
n
 tüm yönler
yle 
anlatan Man
sa Kurtuluş Müzes
, tar
h b
l
nc
n
 
güçlend
rmek ve ortak hafızayı canlı tutmak 
ste-
yen tüm z
yaretç
ler
n
 bekl
yor.  
 
Man	sa Büyükşeh	r Beled	yes	 Basın Bülten	

Man	sa’nın eşs	z doğasıyla öne çıkan Sp	l Dağı M	ll	 Parkı, öneml	 
b	r etk	nl	ğe ev sah	pl	ğ	 yaptı. Sp	l Dağı’na p	kn	ğe gelen m	n	k ço-
cuklar, Sp	l Dağı M	ll	 Parkı Z	yaretç	 Merkez	nde bulunan hayvan 
müzes	n	 z	yaret ederek hem eğlend	 hem de öğrend	. 
 
NEVİN TOLGAY 
Man
sa’nın eşs
z doğasıyla öne plan çıkan Sp
l Dağı M
ll
 Parkı b
rb
r
nden güzel etk
nl
klere ev sah
pl
ğ
 
yapmaya devam ed
yor. Hafta sonu etk
nl
ğ
 
ç
n a
leler
yle Sp
l Dağı M
ll
 parkına gelen çocuklar Sp
l 
Dağı M
ll
 Parkı Z
yaretç
 Merkez
nde bulunan hayvan müzes
n
 z
yaret ett
. Z
yarette müzede bulunan 
hayvanları 
nceleyen çocuklar hem eğlend
 hem öğrend
. Hayvanları büyük b
r 
lg
 
le 
nceleyen çocuk-
lar yaşadıkları deney
mden mutluluk duyarken a
lelerde çocuklarının kal
tel
 zaman geç
rmes
nden 
memnun
yet duydu. 

Minik çocuklar milli parkta 
hem eğlendi hem öğrendi 

Man	sa Büyükşeh	r Beled	yes	 tarafından yapımı gerçekleşt	r	len Ma-
n	sa Kurtuluş Müzes	, kent	n tar	hsel hafızasını yaşatarak z	yaretç	le-
r	n	 ağırlıyor. Cumhur	yet’	n 102’nc	 yıl dönümünde açılan müze, 
kurtuluş sürec	n	 belge, görsel ve canlandırmalarla anlatarak m	ll	 
mücadele ruhunu aktarıyor.  

 8
Manisa’nın kurtuluşu bu 
müzede canlandırılıyor 


